
Karlsbader Struktur


Bei der Karlsbader Struktur stehen auf ___________ Flügeln ___ Bauern ___ Bauern gegenüber. 
Dabei sind die Zentralbauern ____________.


Die Karlsbader Struktur kann aus verschiedenen Eröffnungen entstehen, wie zum Beispiel 
_______________________________.


Ein typischer Plan für die Seite mit weniger Bauern am Damenflügel ist der 
______________________. Dabei versucht man den Hebel auf der ___-Linie anzusetzen. Dieser 
Hebel kann vom _________ und vom ___-Bauern unterstützt werden. Das Ziel ist:


Der c-Bauer soll ___________ oder der a- bzw. d-Bauer _________________ werden.


Nachdem man eine Schwäche geschaffen hat, sollte man diese _______________ und versuchen, 
eine ___________Schwäche zu schaffen. Außerdem hilft es die Figuren des Gegners 
___________________. 


Der Verteidiger sollte versuchen, den ___-Bauern zu stoppen, indem er ________spielt. Dabei wird 
der ___-Bauer abgetauscht und wird nicht zur ____________ Schwäche. 


Eine weitere Möglichkeit, den angreifenden ___-Bauern zu stoppen, ist, ihn mit dem eigenen ___-
Bauern zu _________________. 


Wenn der c-Bauer ein ___________________ Bauer geworden ist, sollte man versuchen, einen 
_____________ auf das Stützpunktfeld auf der _______________ zu überführen, damit der Gegner 
den ______________________ Bauern nicht auf der halboffenen Linie von ____________ angreifen 
kann. 


In der Karlsbader Struktur sollte man den Springer nach ____ bzw. ____ stellen, da dieser von da die 
zentralen Felder ____, ____ und ____ kontrolliert. Um diese Felder besser unter Kontrolle zu haben, 
sollte vor allem die Seite mit der ____________________ am Damenflügel den eigenen 
______________ Läufer gegen den __________ Läufer des Gegners tauschen.


